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Curso: Conocimiento enfermero en orientación sociológica de salud y enfermedad

Comenzado el viernes, 22 de marzo de 2024, 09:52
Estado Finalizado

Finalizado en viernes, 22 de marzo de 2024, 10:10
Tiempo

empleado
18 minutos 32 segundos

Puntos 30,00/30,00
Calificación 10,00 de 10,00 (100%)

Comentario - Apto

Pregunta

1
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Respecto a la naturaleza de las Ciencias Sociales, identifique la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. Las Ciencias Sociales poseen una naturaleza idéntica a la naturaleza de las Ciencias Naturales.

b. Las Ciencias Sociales poseen una naturaleza específica, que es rígida y objetiva.

c. Las Ciencias Sociales poseen una naturaleza la cual es variable, interpretable y relativa.

d. Las Ciencias Sociales poseen una naturaleza variable, interpretable y rígida.

La respuesta correcta es: Las Ciencias Sociales poseen una naturaleza la cual es variable, interpretable y relativa.
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Pregunta

2
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

3
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Acorde a la conceptualización de la Sociología, señale la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

a. El avance y desarrollo de la sociología se encuentra estrechamente ligada a la evolución de la sociedad.

b. En la sociología no se encuentra diferencia respecto al análisis de los hechos y al valor que se le
confieren a los hechos, ya que poseen la misma intencionalidad subjetiva.



c. La sociología es el estudio científico de los problemas sociales, llevado a cabo a través de una
metodología propia.

d. La imaginación sociológica se concibe como el proceso creativo de pensar distanciándose de las rutinas
sociales propias para poder observarlas como si fuesen algo nuevo por descubrir.

La respuesta correcta es: En la sociología no se encuentra diferencia respecto al análisis de los hechos y al valor
que se le confieren a los hechos, ya que poseen la misma intencionalidad subjetiva.

El Objeto de estudio de la sociología resulta verdaderamente amplio. En términos generales, abarca dos tipos de
análisis sociológicos en función de la perspectiva que abarque. En relación con ello, señale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. El objeto de estudio comprende un conjunto heterogéneo de temáticas sin relación de continuidad entre
sí.

b. Existen dos perspectivas de análisis: microsociológica e hipersociológica.

c. Bajo la perspectiva microsociológica se estudian las relaciones de la vida cotidiana e interpersonales
cercanas. El análisis se centra en las relaciones entre grandes grupos o los procesos de transformación
social a largo plazo.

d. Bajo la perspectiva microsociológica, el análisis se centra en grupos pequeños como familias,
comunidades, vecindarios, etc.



La respuesta correcta es: Bajo la perspectiva microsociológica, el análisis se centra en grupos pequeños como
familias, comunidades, vecindarios, etc.
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Pregunta

4
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

5
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Acerca de los inicios de la Sociología, señale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. En el Siglo XVI, Ibn Jaldún, considerado padre antecesor de las Ciencias Sociales, interpretó los conceptos
cohesión social y conflicto social es su obra llamada “Política”.

b. En el Siglo XIV, Ibn Jaldún, considerado padre antecesor de las Ciencias Sociales describió el concepto de
reestructuración social.

c. Durante la Edad Media, en la Europa Occidental, el estudio de los social vino de la mano de relevantes
filósofos, como por ejemplo San Agustín.

d. En el Siglo XIV, Ibn Jaldún considerado padre antecesor de las Ciencias Sociales interpretó los
conceptos de cohesión y conflicto social.



La respuesta correcta es: En el Siglo XIV, Ibn Jaldún considerado padre antecesor de las Ciencias Sociales
interpretó los conceptos de cohesión y conflicto social.

En relación a las primeras teorías sociológicas, señale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. Herbert Spencer es conocido como uno de los iniciadores del Darwinismo social

b. Auguste Comte es conocido como uno de los iniciadores del Darwinismo social

c. La obra más relevante publicada por Herbert Spencer fue “La Ley de los tres estados”

d. Para Hebert Spencer la sociedad dista completamente de la noción de organismo vivo.

La respuesta correcta es: Herbert Spencer es conocido como uno de los iniciadores del Darwinismo social
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Pregunta

6
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

7
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Acorde a la sociología Compresivo – Explicativa de Max Weber señale la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

a. El objeto de estudio para el autor era la acción social.

b. La sociología weberiana coloca al hombre, como sujeto racional, en el centro de la vida social.

c. Weber basó su análisis sociológico en el positivismo y concebía como imprescindible aplicar el
método científico propio de las ciencias naturales.



d. Las relaciones de poder, la racionalización de la sociedad y su burocratización fueron elementos centrales
de análisis de su teoría.

La respuesta correcta es: Weber basó su análisis sociológico en el positivismo y concebía como imprescindible
aplicar el método científico propio de las ciencias naturales.

Señale la relación correcta entre estructura y función correspondiente según la teoría estructural – funcionalista
de Talcott Parsons:

Seleccione una:

a. Estructura: la economía y Función: la adaptación al entorno.

b. Estructura: la economía y Función: la capacidad de alcanzar metas.

c. Estructura: la política y Función: la integración o cohesión social.

d. Estructura: la política y función: el mantenimiento de las pautas de conducta.

La respuesta correcta es: Estructura: la economía y Función: la adaptación al entorno.
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Pregunta

8
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

9
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Identifique que enunciado no corresponde con una de las características que definen el concepto de cultura.

Seleccione una:

a. Es una característica específica de los seres humanos, que permite una mejor adaptación al medio.

b. La cultura es un factor fundamental de sociabilidad humana.

c. Es una característica específica del ser humano: y por tanto, es una cualidad innata y permite una
mejor adaptación al medio.



d. La cultura solo puede desarrollarse en sociedad.

La respuesta correcta es: Es una característica específica del ser humano: y por tanto, es una cualidad innata y
permite una mejor adaptación al medio.

En relación al proceso de socialización, identifique la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

a. La socialización se considera un proceso de aprendizaje continuo, que se inicia antes del nacimiento.

b. La socialización se considera un proceso de aprendizaje continuo, que se inicia desde el momento del
nacimiento, continua a lo largo del ciclo vital y finaliza con la muerte.



c. El proceso de socialización puede dividirse en tres grupos: primaria, secundaria y terciaria.

d. El agente socializador primario por excelencia es la familia.

La respuesta correcta es: La socialización se considera un proceso de aprendizaje continuo, que se inicia desde el
momento del nacimiento, continua a lo largo del ciclo vital y finaliza con la muerte.
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Pregunta

10
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

11
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Para definir los tipos de desviación social se han establecido diferentes clasificaciones. Identifique la asociación
“Término: definición” incorrecta:

Seleccione una:

a. Desviación social positiva: es aquella que genera un beneficio para la sociedad y posibilidad su progreso.

b. Desviación social secundaria: la sociedad califica como indeseable la conducta desviada. Tiene lugar un
proceso de etiquetaje.

c. La desviación social primaria: es aquella que la conducta del individuo supone un peligro social
evidente o amenaza la convivencia social.



d. Los proceso de desviación social pueden ocurrir tanto a nivel individual como grupal.

La respuesta correcta es: La desviación social primaria: es aquella que la conducta del individuo supone un
peligro social evidente o amenaza la convivencia social.

Según la trayectoria histórica de la conceptualización de la salud y la enfermedad. Identifique el enunciado
correcto:

Seleccione una:

a. Hasta finales del S. XVIII la noción de enfermedad imperante era que poseía un origen multicausal.

b. A partir de la segunda mitad del S. XX se toma conciencia de que el medio ambiente puede influir sobre el
origen de la enfermedad.

c. Hoy día la salud se concibe desde una dimensión holística e integral.

d. Durante el S. XX existía la clara convicción de que la enfermedad no podía prevenirse.

La respuesta correcta es: Hoy día la salud se concibe desde una dimensión holística e integral.
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Pregunta

12
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

13
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Talcott Parsons, el rol de enfermo se define según las siguientes características:

Seleccione una:

a. Es una desviación de la norma social, pero considerada funcional. Al ser aceptable socialmente, no recibe
ningún tipo de sanción por parte de la sociedad.

b. No es una desviación de la norma social. En la sociedad de hoy día, ocupar el rol del enfermo se encuadra
dentro de la normalidad; por tanto, puede concebirse por parte de la persona como un rol ilimitado en el
tiempo.

c. Es una desviación de la norma social. Aunque se considera disfuncional es un rol aceptable
socialmente.



d. Es un rol disfuncional e inaceptable socialmente.

La respuesta correcta es: Es una desviación de la norma social. Aunque se considera disfuncional es un rol
aceptable socialmente.

En relación a los determinantes sociales de la salud, identifique la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

a. Las desigualdades sociales en salud se definen como aquellas diferencias en salud, injustas e
inevitables entre grupos poblacionales condicionadas por sus determinantes sociales; es decir, por las
circunstancias en las que las personas nacen, crecen, trabajan y envejecen.



b. Las desigualdades sociales en salud se definen como aquellas diferentes en salud injustas y evitables.

c. El individuo medio de los grupos socioeconómicos superiores posee un mejor estado de salud que las
personas que pertenecen a estratos socioeconómicos inferiores.

d. El individuo medio de los grupos socioeconómicos superiores, generalmente, posee una mayor esperanza
de vida que las personas que pertenecen a un estrato inferior.

La respuesta correcta es: Las desigualdades sociales en salud se definen como aquellas diferencias en salud,
injustas e inevitables entre grupos poblacionales condicionadas por sus determinantes sociales; es decir, por las
circunstancias en las que las personas nacen, crecen, trabajan y envejecen.
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Pregunta

14
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

15
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En relación a los determinantes sociales – género, clase social, etnia y ubicación territorial – señale el enunciado
correcto:

Seleccione una:

a. Desde la adolescencia se observa una relación hombres: mujeres – 2: 1- en relación a trastornos de
ansiedad y depresión.

b. El desempleo no se considera un factor que pueda dañar la salud.

c. La inseguridad en el empleo o la percepción de amenaza de despido actúan como factores de riesgo
para la pérdida de salud.



d. Los entornos urbanos superpoblados, con altos niveles de violencia y escaso apoyo social no parecen
guardar relación con un mayor riesgo a desarrollar una enfermedad mental.

La respuesta correcta es: La inseguridad en el empleo o la percepción de amenaza de despido actúan como
factores de riesgo para la pérdida de salud.

Señale el enunciado correcto acerca del término anomia.

Seleccione una:

a. La anomia guarda relación con la salud mental y puede considerarse un indicador social de salud.

b. El concepto anomia fue ampliamente estudiado por Auguste Comte.

c. El concepto de anomia fue ampliamente estudiado por George Simmel

d. Emile Durkheim consideraba la anomia como un factor social que podía proteger de la aparición de
conducta suicida.

La respuesta correcta es: La anomia guarda relación con la salud mental y puede considerarse un indicador
social de salud.
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Pregunta

16
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

17
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En relación a los tipos de suicidio establecidos por Durkheim y a los ejemplos de tipos de personas proclives,
señale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. Suicidio egoísta: característico de los kamikazes.

b. Suicidio altruista: característico de los kamikazes.

c. Suicidio egoísta: característico de aquella persona que se siente oprimida por la sociedad.

d. Suicidio altruista: característico de los religiosos protestantes.

La respuesta correcta es: Suicidio altruista: característico de los kamikazes.

Según Erving Goffman las características del estigma son:

Seleccione una:

a. La estigmatización es un proceso independiente al contexto social de la persona.

b. El estigma se asocia con el contexto social y es un concepto entendido como relacional y procesual.

c. El estigma se concibe como una calificación positiva que surge de la interacción entre individuos.

d. El estigma dependen del contexto social. No hay descritas conductas que se puedan considerarse
universalmente estigmatizantes.

La respuesta correcta es: El estigma se asocia con el contexto social y es un concepto entendido como relacional
y procesual.
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Pregunta

18
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

19
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En relación con el activismo en el ámbito de la salud, identifique que autor expresó “La medicina es una ciencia
social, y la política no es otra cosa que medicina a gran escala”.

Seleccione una:

a. John Snow.

b. Edward Jenner.

c. Erving Goffman

d. Rudolf Virchow.

La respuesta correcta es: Rudolf Virchow.

En relación a la teoría del etiquetado para definir la enfermedad mental es cierto que:

Seleccione una:

a. Bajo esta teoría la enfermedad mental se concibe como una desviación social.

b. La teoría ofrece una explicación etiológica de la enfermedad mental evidente.

c. La enfermedad mental se enmarcaría en aquellas desviaciones sociales denominadas convencionales.

d. Las conductas psicopatológicas se encuadran dentro de una categoría de desviación residual, la cual
está claramente definida, quedando bien acotados los tipos de desviación que se incluyen dentro de la
misma.

La respuesta correcta es: Bajo esta teoría la enfermedad mental se concibe como una desviación social.
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Pregunta

20
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

21
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale el enunciado incorrecto acerca de la concepción de la enfermedad mental bajo el interaccionismo
simbólico o construccionismo social.

Seleccione una:

a. La idea fundamental es que la enfermedad se construye según el discurso empleado.

b. Esta corriente teórica abala los sistemas de clasificación de trastornos mentales (DSM, CIE), ya que
facilita que la sociedad iguale su discurso acerca de la noción de la enfermedad mental.



c. Esta corriente niega la etiología de la enfermedad mental.

d. La metáfora de la enfermedad hace que se llamen síntomas a lo que se debiera llamar mensaje.

La respuesta correcta es: Esta corriente teórica abala los sistemas de clasificación de trastornos mentales (DSM,
CIE), ya que facilita que la sociedad iguale su discurso acerca de la noción de la enfermedad mental.

En relación a la evolución teórica de la disciplina, Identifique al autor de la siguiente cita: “Se debe estudiar lo que
es, a fin de concluir de ello lo que será. Ver para prever. Prever para actuar”.

Seleccione una:

a. Marx.

b. Goffman.

c. Virchow.

d. Comte.

La respuesta correcta es: Comte.
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Pregunta

22
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

23
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Según la teoría de Durkheim, señale la respuesta correcta acerca de la conceptualización de las sociedades
primitivas y modernas.

Seleccione una:

a. En las sociedades primitivas la conciencia era individual; cada persona poseía su noción de las
experiencias, creencias y valores.

b. En las sociedades primitivas era la conciencia colectiva la que mantenía el orden social.

c. En las sociedades modernas, más complejas y especializadas, el orden social se mantiene gracias a la
conciencia colectiva.

d. En las sociedades modernas, más complejas y especializadas, las semejanzas entre sus miembros
resultaba el elemento clave para el mantenimiento del orden social.

La respuesta correcta es: En las sociedades primitivas era la conciencia colectiva la que mantenía el orden social.

Acerca de los modelos sociológicos más contemporáneos. Señale la asociación correcta de teoría y autor
correspondiente:

Seleccione una:

a. La sociedad de riesgo de Manuel Castells.

b. La sociedad de riesgo de Z. Bauman.

c. La sociedad red de Z. Bauman.

d. La Sociedad de riesgo de U. Beck.

La respuesta correcta es: La Sociedad de riesgo de U. Beck.
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Pregunta

24
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

25
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Acerca de la relación entre sociedad y cultura. Señale el enunciado correcto:

Seleccione una:

a. La cultura es el agregado de individuos que mantienen un mismo modo de vida.

b. La formación de la personalidad no guarda relación con el contexto-sociocultural.

c. La cultura se aprende en sociedad mediante un proceso de socialización.

d. El conjunto de normas que rige una sociedad no se considera parte integrada de la cultura.

La respuesta correcta es: La cultura se aprende en sociedad mediante un proceso de socialización.

El autor de la Teoría del Self es:

Seleccione una:

a. Sigmund Freud.

b. George Herbert Mead.

c. Jean Piaget.

d. Erving Goffman.

La respuesta correcta es: George Herbert Mead.
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Pregunta

26
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

27
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En relación a la escuela como agente socializador es cierto que:

Seleccione una:

a. Es el agente socializador más importante después de la familia durante la primera infancia y
generalmente, su influencia abarca hasta el final de la adolescencia.



b. Es el agente socializador más importante durante la primera infancia y generalmente, su influencia
abarca hasta el final de la adolescencia.

c. Autores como Ivan Illich se contraponen a los procesos de desinstitucionalización de los procesos de
socialización, alegando que la función principal de la escuela es forma ciudadanos.

d. Es el entorno más propicio para enseñar a convivir en sociedad, conocer e interaccionar únicamente con
las estructuras sociales verticales (ejemplo: profesorado).

La respuesta correcta es: Es el agente socializador más importante después de la familia durante la primera
infancia y generalmente, su influencia abarca hasta el final de la adolescencia.

En relación al entorno como determinante social de salud, es verdad que:

Seleccione una:

a. Algunos sociólogos consideran que el área geográfica o el lugar donde se habite supone un
determinante relevante a la hora de identificar desigualdades en salud.



b. Las zonas geográficas más empobrecidas presentan mejores indicadores de salud por emplearse
mayores recursos para la población que habitan en las mismas.

c. En los barrios marginales, entornos desorganizados socialmente, se pueden detectar peores indicadores
de salud; como por ejemplo: menores tasas de alcoholismo y trastornos por abuso de tóxicos, mayores
tasas de infección por VIH, pobreza, etc.

d. En las zonas rurales no se identifica ninguna condición que pueda propiciar una situación de mayor
desigualdad para la población que habita en ellas.

La respuesta correcta es: Algunos sociólogos consideran que el área geográfica o el lugar donde se habite
supone un determinante relevante a la hora de identificar desigualdades en salud.
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Pregunta

28
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

29
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En relación a los determinantes estructurales de desigualdades de salud (según el modelo de Irwin y Navarro)
señale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. Los ejes de desigualdad vienen determinados por la clase social, el género, y la edad.

b. Los ejes de desigualdad vienen determinados por las políticas macroeconómicas y el mercado de trabajo.

c. Los ejes de desigualdad vienen determinados por las políticas macroeconómicas y las del Estado de
Bienestar.

d. Los ejes de desigualdad vienen determinados por: la clase social, el género, la edad, la etnia y el
territorio.



La respuesta correcta es: Los ejes de desigualdad vienen determinados por: la clase social, el género, la edad, la
etnia y el territorio.

La anomia constituye un problema de regulación de expectativas de la persona frente a la sociedad, reflejando
las tensiones entre ambos. Señale qué tipo de sociedad puede favorecer a la aparición de la anomia:

Seleccione una:

a. Las sociedades primitivas y estables.

b. . La sociedad moderna, sometida a continuas y rápidas transformaciones sociales.

c. La sociedad moderna en un periodo de estabilidad.

d. Las sociedades primitivas, que se caracterizan por enfrentarse a grandes y rápidos cambios sociales.

La respuesta correcta es: . La sociedad moderna, sometida a continuas y rápidas transformaciones sociales.
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Pregunta

30
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale el enunciado incorrecto acerca de la anomia:

Seleccione una:

a. Se considera un problema moral, marcado por la ruptura de vínculos y la crisis de sentido.

b. En 1897 Emile Durkheim publicó su obra El suicidio donde desarrollaba la relación entre la anomia y la
aparición de conductas suicidas.

c. Durkheim describió los factores sociales que podían estar más relacionados con la aparición de una
conducta suicida. Identifico como factores de riesgo: la religión cristiana, ser hombre, estar soltero y la
pobreza.



d. Durkheim describió los factores sociales que podían estar más relacionados con la aparición de una
conducta suicida. Identifico como factores de riesgo: ser hombre, estar soltero y la pobreza.

La respuesta correcta es: Durkheim describió los factores sociales que podían estar más relacionados con la
aparición de una conducta suicida. Identifico como factores de riesgo: la religión cristiana, ser hombre, estar
soltero y la pobreza.
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